

حضرت ابراہیمؑ کی زندگی کا امتحانی سبق!

(از مولوی ابوحمزہ خاں صاحب سٹیوٹن میٹرم مدرسہ رحمانیہ دہلی)

سچائی کے راستے میں انسان کو بڑی سے بڑی مصیبتیں پیش آتی رہتی ہیں ان میں سب سے بڑی مصیبت وہ ہے جو جان اور اولاد کے متعلق ہو۔ بہادر سے بہادر آدمی اپنی ذات کی حفاظت میں سارا مال و دولت قربان کر دیتا ہے لیکن جہاں بیوی بچوں کے قربان کرنے کا معاملہ ہو، جبری سے جبری انسان کے پیر بھیل جاتے ہیں امتحان کے مختلف طریقے ہوتے ہیں۔ تاریخ عالم پر اگر نظر ڈالی جائے تو دنیا کی ابتدا سے آج تک ایک مثال ایسی پیش نہیں کی جاسکتی جس میں قدرت کا یہ امتحانی اصول مدنظر نہ ہو قوموں کی ترقی اور ترقی شاہوں کی شاہی گداگروں کی گداگرنی سب اسی قانون کے ماتحت گردش کرتی ہیں ارشاد باری ہے وَ لَنَبْلُوَنَّكُمْ بِشَيْءٍ مِّنَ الْخَوْفِ وَالْجُوعِ وَ نَقْصٍ مِّنَ الْأَمْوَالِ وَالْأَنْفُسِ وَ الثَّمَرَاتِ۔ یعنی ہم تمہارا ضرور امتحان کریں گے خوف اور فاقہ مال و جان اور پھولوں کی کمی سے، جب ہم قدرت کے اصول امتحان کی وسعت اور ہم گیری پر نظر ڈالتے ہیں تو حضرت ابراہیم علیہ السلام اول نظر آتے ہیں۔ قرآن مجید کو دیکھو کیا کہہ رہا ہے وَ إِذِ ابْتَلَىٰ رَبُّكَ اِبْرٰهٖمَ رَبُّهُ بِالْكَفٰلٰتِ فَاَقْبَحَتْۙ۔ پروردگار عالم نے ابراہیمؑ کا متعدد بار امتحان لیا۔ لیکن وہ سب امتحانوں میں کامیاب رہے، حضرت ابراہیمؑ کے لئے عشقِ الہی کے دعوے کی صداقت کیلئے عملی ثبوت پیش کرنا کیا مطالبہ کوئی ان کی زندگی کا پہلا واقعہ نہیں بلکہ کالڈیہ کے بت خانے وغیرہ میں متعدد مرتبہ نہایت روشن ثبوت ہم پہنچا چکے تھے۔ سارے امتحانوں میں کامیاب ہونے کے بعد ایسے امتحان کی باری آئی جو ان امتحانوں سے زیادہ صبر آزما، زیادہ دشوار اور زیادہ کٹھن تھا۔ ایک رات کو خواب راحت میں مجبور عالم کی طرف سے اشارہ ہوتا ہے کہ تم اپنے عزیز اور لڑلے بیٹے کو ہماری راہ میں قربان کر دو۔ یہ تو معلوم ہی ہے کہ انبیاء کے کشفی اشارات کیا معنی رکھتے ہیں صبح ہوتے ہی اپنے خواب کی سرگذشت نوحہ اسمعیل سے بیان کرتے ہیں اور عجیب انداز سے پوچھتے ہیں یٰ اِسْمٰعِیْلُ اِنِّیْ اَرٰنِیْ فِی الْمَنَامِ اِنِّیْ اٰذُ بِحَبْلِكَ فَاَنْظُرْ مَاذَا اَنْزٰی۔ میرے عزیز بیٹے میں نے خواب دیکھا ہے کہ تم کو ذبح کر رہا ہوں پس تمہاری کیا راسخ ہے؟ لائق فرزند نے نثار الہی سمجھ کر مہمت اور جوش سے کہا۔ یٰ اَبَتِ اَفْعَلْ مَا تُؤْمَرُ سَتَجِدُنِیْ اِنْ شَاءَ اللّٰهُ مِنَ الصّٰلِحِیْنَ ہ اباجان! پروردگار عالم کا جو حکم ہے اس کو آپ بجا لائیے اور بسم اللہ کر کے تعمیل ارشاد کیجیے۔ میں انشاء اللہ صبر کے راستہ سے ذرہ برابر نہ ہٹونگا۔

یکس باپ کے بیٹے تھے ایسے باپ جس کے بہت سی اولادیں نہ تھیں کہ جن سے دل اکتا چکا ہو بلکہ فقط یہی اکلوتا بیٹا ہے اور یہ بھی نہیں کہ اتنی عمر ہو کہ آگے چل کر اور کسی اولاد کی توقع ہو۔ ایسا بھی نہیں کہ باپ بیٹے میں کوئی نا اتفاقی ہو بلکہ دعاؤں اور تمناؤں کے بعد ایک لائق ترین اور ہونہار فرزند کی بشارت بڑھاپے میں ہوتی تھی۔ چنانچہ تورات کا بیان ہے کہ اسمعیل علیہ السلام کی پیدائش اس وقت ہوئی تھی جب حضرت ابراہیمؑ کی عمر چھپاسی سال کی ہو چکی تھی۔ باپ کا دل صبر و توکل کے اس مجسمہ کی بے نظیر رضا و تسلیم کو دیکھ کر۔ باغ باغ ہو گیا اور فوراً ہاتھ میں چھری لیکر اپنے پیارے اسمعیل کو بفرمان الہی خدائے قدوس کے راستہ میں قربان کرنے کیلئے تیار ہو گئے کوئی ہلک جلسہ نہیں کہ تمہا شایوں کی داد لینے کیلئے قدم بڑھایا ہو

